
Informacja Starosty 
z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami  

oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu 
 
W okresie między sesjami odbyły się 3 posiedzenia Zarządu Powiatu. 
 
Na posiedzeniu w dniu 04.11.2009r.: 
 
- Zarząd rozpatrzył interpelację złożoną podczas posiedzenia XXIX sesji 
Rady Powiatu w dniu 30.10.2009r.   
 
- Zarząd zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie 
wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność 
Powiatu Wąbrzeskiego o wartości szacunkowej przekraczającej                  
40 tysięcy złotych.  
Przychylając się do wniosku mieszkańców tzw. „Domu ogrodnika”                  
w sąsiedztwie Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego                  
w Dębowej Łące proponuje się przeznaczyć do sprzedaży zabudowaną 
nieruchomość położoną we wsi Dębowa Łąka, dla której prowadzona 
jest przez Sąd Rejonowy w Wąbrzeźnie księga wieczysta KW nr 30379, 
oznaczona geodezyjnie jako działka Nr 274/5 o powierzchni 0,0715 ha.  
 
- Zarząd analizował wstępnie dochody i wydatki projektu budżetu 
powiatu na rok 2010. 

 
- Zarząd  ustalił termin i porządek obrad XXX sesji Rady Powiatu.  

 
 
Następne  posiedzenie odbyło się w dniu 12.11.2009 r.: 
 
- Zarząd zaopiniował projekty uchwał Rady Powiatu w sprawie: 
 

a) wyrażenia zgody na podwyższenie wysokości bonifikaty od ceny 
nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków. 

Powyższy projekt uchwały wiąże się ściśle z projektem uchwały                  
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej 
własność Powiatu Wąbrzeskiego o wartości szacunkowej 
przekraczającej 40 tysięcy złotych opiniowanym przez Zarząd w dniu 
04.11.2009r. Zgodnie z art. 68 ust. 3 ustawy o gospodarce 
nieruchomościami ustaloną zgodnie z art. 67, cenę nieruchomości 
wpisanej do rejestru zabytków obniża się o 50 %. Właściwy organ może 
za zgodą Rady Powiatu, podwyższyć tę bonifikatę. W związku                  
z powyższym proponuje się podwyższyć bonifikatę o 10% od ceny, przy 
jednoczesnej sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz wszystkich 
obecnych najemców lokali mieszkalnych. Dodatkowo proponuje się 
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podwyższyć jeszcze o 10 % bonifikatę dla nabywcy, który zapłaci 
jednorazowo całą należność za lokal mieszkalny, nie później niż do dnia 
zawarcia umowy przenoszącej własność. Powyższa nieruchomość 
wyceniona została na kwotę 72 000 zł. Nabywca, który zapłaci 
jednorazowo całą należność może uzyskać łącznie 70 % bonifikaty.  
 

b) zmiany Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych w Powiecie Wąbrzeskim na lata 2003 – 2013.   

Uchwałą Nr VIII/38/2003 Rady Powiatu w Wąbrzeźnie z dnia                  
29 września 2003r. przyjęta została Powiatowa Strategia Rozwiązywania 
Problemów Społecznych w Powiecie Wąbrzeskim na lata 2003 - 2013. 
W wyniku prowadzonego monitorowania powyższej Strategii zostały 
określone zmiany konieczne do wprowadzenia, które są oparte na 
corocznych sprawozdaniach z działalności Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Wąbrzeźnie oraz zaleceniach pokontrolnych NIK. 
Zakres proponowanych zmian merytorycznych dotyczy: 

1)  uaktualnienia raportu na temat stanu szeroko rozumianej pomocy 
społecznej; 

2)  określenia metodologii, systemu zarządzania strategią, 
wskaźników pomiaru, założeń, wartości i zasad stanowiących 
podstawę strategii, a także odniesień do innych strategicznych 
dokumentów; 

3)  modyfikacji zapisów celów, działań i zadań określonych w strategii; 
4)  terminów realizacji celów  operacyjnych; 
5)  źródeł finansowania; 
6)  wdrażania strategii z określeniem zadań, osób odpowiedzialnych 

za ich realizację, terminem realizacji, źródeł finansowania                  
i wymaganych środków finansowych; 

7)  monitorowania strategii. 
 
 
- Zarząd po wnikliwej analizie, uchwałą Nr 136/129/09 przyjął projekt 
budżetu powiatu na 2010 rok, który został przedłożony Regionalnej Izbie 
Obrachunkowej i Radzie Powiatu.  
Na podstawie uzyskanych wielkości ustalono:  
 
 

− dochody budżetu powiatu w wysokości  30 271 926 zł, 
− wydatki budżetu powiatu w wysokości  31 441 735 zł, 
− niedobór budżetowy powiatu wynosi   1 169 809 zł  

 
Źródłami pokrycia deficytu będą przychody z zaciągniętych kredytów na 
rynku krajowym.   
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Kolejne posiedzenie odbyło się w dniu 19.11.2009 r.: 
 
 
- Zarząd zaopiniował projekty uchwał Rady Powiatu w sprawie: 
 

a) zmiany uchwały budżetowej powiatu na rok 2009, 
 

b) określenia zadań na które przeznacza się środki Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane na 
zadania w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej na rok 
2009.  

 
 
- Zarząd rozpatrzył pismo Przewodniczącej Wąbrzeskiego 
Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom Specjalnej Troski, która zwróciła się  
z prośbą o wyrażenie zgody na zakup mebli (szafki, kanap lub krzeseł) 
do pokoju socjalnego w Warsztacie Terapii Zajęciowej w Wąbrzeźnie.  
Zgodnie z § 19 ust. 2 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy                  
i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004r. w sprawie warsztatów terapii 
zajęciowej za zgodą powiatu, nie więcej niż 3 % środków PFRON 
przeznaczonych na pokrycie rocznych kosztów działalności warsztatu 
można wykorzystać na niezbędną wymianę zużytego wyposażenia 
warsztatu lub jego dodatkowe wyposażenie.       
W związku z tym, że w roku bieżącym jest to pierwszy wniosek                  
o zakupienie wyposażenia do WTZ, Zarząd postanowił wyrazić zgodę na 
powyższą prośbę.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


